

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ХУБАВА ЯНА-1926“ ЗА 2021година

I.ХУДОЖЕСТВЕНА ДЕЙНОСТ.

През изтеклата година в Читалището функционираха 4 художествени самодейни колективи и 2 клуба по интереси, а именно:

Танцов състав „Хорце“-малка група начинаещи и напреднали и клуб за народни хора с художествен ръководител Цветомила Манасиева.

Певческа група „Яна“- с ръководител Таня Анева.

Групи за пресъздаване на народни обичаи „Лазарки „ „Коледари“, в които момчетата и момчетата с много голямо желание се включват,но за голямо наше съжаление поради епидемичната обстановка в страната от Ковид-19 и тази година не можахме да пресъздадем обичаите.Също така имаме и клуб „Бит и фолклор“ –участниците в този клуб с интерес издирват и изучават месни песни ,обичаи и предмети за етнографската музейна сбирка ,която успяхме да съберем , а също така ги използваме и в пресъздаването на обичаите.Събираме и материали за книгата за селото, която искаме да издадем.Танцовиясъстав“Хорце“ и певческата група взеха участие в 38 издание на Фолклорния празник „На госте у Яна“,което тази година мина и под мотото -95 години Народно Читалище „Хубава Яна-1926“,а също така и в Празника „Шарена китка „ в кв.Ботунец и „На оро у Буаво“-гр.Бухово.

II.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Към библиотеката функционира 1 клуб по интереси- „Клуб приятели на книгата“ .Той се ръководи от библиотекарката Магдалена Петрова,тя провежда занимания с активни читатели на библиотеката,а с по-малките запознаване с целта на библиотеката,а също така и четене на приказки ,един път седмично деца, които са предимно ученици идват в

библиотеката-четат книги, запознават се с целта на библиотеката, по този начин се опитваме да ги привлечем към любов към книгата. Те помагат и в изготвянето на таблата за бележити дати и годишнини.

Библиотеката в момента разполага с 12 849 тома ,регистрирани 69 читатели през последната година броя на посещенията в библиотеката за изтеклата година са 605.

Колективите участват във всички по-големи изяви на местно,районно и национално ниво. За всички по-големи бележити дати и годишнини изготвихме табла ,рецитали и тържества, като отбелязахме 1-ви март – ден на самодееца и с децата самодееци направихме най-дългата мартеница ,с която обиколихме сградата на Читалището,на 3-ти март ,всяка година съвместно с училището поднасяме цветя на паметната плоча на Ген.Веляминов ,който по пътя от Плевен за София отсяда в къщата на Геле Танов,където се намира паметната плоча. Но за съжаление ,тази година не беше добра за нас ,поради пандемията от Ковид-19“ние бяхме затворени за извънкласните дейности, но въпреки това ,ние спечелихме проект „Игри без играчки в село Яна- II“продължение и надграждане на миналогодишният проект към Столична дирекция спорт и младежки дейности-програма“ Ваканция“ и през цялото лято ние имахме дейности на открито ,като с по мощта на нашите партньори Кметство Яна и Младежки дом ,а също така и доброволци от селото успяхме да ремонтираме и изчистим баскетболното игрище –ремонтирахме и боядисахме баскетболните табла и монтирахме нови кошове ,спечелени от проекта, и организирахме баскетболни турнири,а също така и една седмица проведохме гимнастика за най-малките на открито в парка пред читалището,през месец юли играехме хоро с деца и възрастни,организирахме и поход до историческата местност „Могилите“ ,децата с много голямо желание се включиха.Също така организирахме екскурзия до град Габрово.Организирахме занимателни игри със състезателен характер и състезание с велосипеди .Финала на нашия проект беше края на месец август, със

щафетни игри и забавления.Спечелихме по проекта и бетонна маса с „Не се сърди човече,която монтирахме пред читалището и децата много са доволни,в игрите имахме и дартс,стрелби с лък,и джага ,от които децата останаха много доволни и продължиха да се забавляват на открито .Организирахме екскурзия до град Батак посетихме историческият музей и църквата .

Тази година отново ,получихме разбиране и съдействие на ПК „Хубава Яна“,в лицето на г-жа Емилия Якимова ,които всяка година спонсорира танцовия състав ,с което сме освободили децата от такси. За което казваме едно голямо Благодарим!

Тук искам да отбележа , че Читалището получава много голяма подкрепа за почти всички мероприятия от учителите и директора на училището в лицето на г-жа Райна Стоилова ,както и от кмета на селото г-жа Елеонора Ангелова и секретаря Лилия Чукова,а също така и от Славка Владова –от Младежкия дом.

IV.МАТЕРИАЛНА БАЗА.

Читалището , се намира в сградата на Младежкия дом,който е общинска публична собственост ,след направения основен ремонт на сградата ,започнахме да имаме течове в библиотеката от прозорците и изби мухъл, който е вреден за книгите, а също така и влага изби по пода ,където започна да се размеква лепилото ,с което е залепен балатума.Преди две години беше направен частичен ремонт на сградата ,бяха сменени улуците ,козметичен ремонт на стените, и около цялата сграда бяха сложени тротоарни плочки,но положението остава да бъде лошо,тъй като влагата избива на 50 сантиметра от пода и на това ниво се намират и контактите,което е опасно.

V.ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ.

Усилията на Настоятелството и служителите на Читалището е да задържим постигнатото ниво на работа и успехи, въпреки трудните години, за читалищата,а по –точно финансови. Секретаря Стоянка

Анева и библиотекарят Магдалена Петрова ,в ежедневната си работа ,получаваме подкрепата на учителите и директора на 116-то ОУ г-жа Райна Стоилова,Кметството,и всички колежки от читалищата в района,както за празника „На госте у Яна“,така и за по-големите мероприятия организирани от читалището.А тази година въпреки пандемията от Ковид-19,можем да кажем ,че беше успешна за нас ,защото спечелихме проект –продължение и надграждане на миналогодишният: по програма „Ваканция“ към Столична дирекция Спорт и младежки дейности“Игри без играчки в село ЯНА-II“ ,от който спечелихме 2 баскетболни табла с кошове,които монтирахме на баскетболното игрище в парка, бетонна маса на открито „не се сърди човече“,джага,лъкове за стрелба, дартс ,постелки и боулинг .

Също така получихме и 33 нови книги дарение за библиотеката. Усилията на настоятелството и служителите на читалището е да задържим постигнатото ниво на работа и успехи,да намерим нови форми и инициативи ,за да има по-голяма интеграция между населението, тъй като по-голямата част от населението ни е от ромски произход, но въпреки това децата пък с желание се включват, както към танцовия състав, така и към групите коледари и лазарки ,а също така и към певческата група,а и в мероприятията организирани от читалището и библиотеката.

Съставите са ни носители на много грамоти и медали, за което имат заслуга както самодейците, така и техните ръководители в лицето на Цветомила Манасиева, Таня Анева, Магдалена Петрова.

Читалището е член на Съюза на народните читалища.

07.02.2022год.

С.Яна-София

Председател:.....

/Мария Митрова/